

МОМЕНТ ИСТИНЫ

Сумские лучники успешно выступили на турнирах во Львове и Новой Каховке

О СУМСКИХ лучниках, их успехах на соревнованиях самого высокого уровня мы пишем довольно часто. И вот новый информационный повод, даже два.

В середине сентября во Львове проходил традиционный, уже 51-й по счету, престижный Международный турнир по стрельбе из лука «Золотая осень». К сожалению, суровая действительность вносит коррективы: никто из иностранных спортсменов, как бывало раньше, не приехал. Тем не менее присутствовали все сильнейшие украинские лучники.

Рассказ о выступлении сумчан начнем с дебютанта соревнований такого ранга Артема Овчинникова, восьмиклассника Александровской гимназии. В соревнованиях среди кадетов (до 17 лет) он занял четвертое место. И это для Сум очень хорошо. Ведь в Украине три мощных центра стрельбы из лука (Львов, Черновцы, Харьков), где традиции, инфраструктура, количество тренеров и спортсменов не идут ни в какое сравнение с нами. И с ними на равных состязались воспитанники сумских тренеров-энтузиастов (в частности, Сергея и Натальи Родионовых и Евгения Солоненко).

Первострел Артем Овчинников на пути к четвертому месту «выбил» мастера спорта и двух кандидатов. «Это очень высокий уровень», — комментирует Сергей Родионов, заслуженный тренер Украины. — Потому что украинские кадеты регулярно становятся победителями и призерами в личных и командных соревнованиях на чемпионатах мира и Европы. Это потом уже, среди взрослых, мы начинаем отставать...»

Студентки банковской академии Вероника Литовцева и Ирина Шерстюк в составе кадетской команды стали бронзовыми призерами. Сумские мужчины были четвертыми. Так же, как Полина Родионова (студентка УАБД) в личной стрельбе.

После Львова спортсменов ждала Новая Каховка — Кубок Украины по стрельбе из лука. И здесь чувствовалось тревожное дыхание сегодняшнего дня. Спортсмены просили перенести соревнования в другой регион, но министерство отказало. Кубок прошел благополучно. А для сумчан успешно вдвойне.

Опять-таки, присутствовала вся лучная элита страны. Тем веселее наши достижения. Впервые за много лет женская сборная команда Сумской области — Полина Родионова, Ирина Шерстюк и Леся Снагощенко



(11-классница 23-й школы) — стала обладательницей Кубка Украины. А Полина Родионова праздновала победу и в личных соревнованиях! (Второе место заняла Анастасия Павлова из Новой Каховки, третье — львовянка Лидия Сеченикова.)

Об этой стрельбе стоит рассказать отдельно.

«Наконец-то мы встретились в нужном месте — в финале, — говорит Полина. — Обычно мы встречались в квалификации, а здесь гораздо интереснее». Надо сказать, Анастасия Павлова является первым номером сборной страны. Перед «Золотой осенью» второй в рейтинге была Полина Родионова, третьей — Сеченикова (после турнира они поменялись местами).

Полина Родионова — многократная победительница молодежных чемпионатов мира и Европы, не говоря уж об Украине. А вот на взрослых соревнованиях на родине в призах она бывала, а чемпионкой...

Борьба в финале шла очко в очко — 3:3, 4:4... И вот последняя, решающая, серия. На три стрелы — три минуты. Полина опережает соперницу: 29 очков! «Молодец!» — бросает тренер; думалось, победа в кармане. Но соперница не уступает — те же 29!

Вот это результат! На дистанции 70 м, когда дует ветер, сносит стрелу... Перестрелка — единственная стрела, которая решит все.

Полина не закликивается на десятке, хочет сделать «реально классный выстрел», показать уверенность, что не боится ветра. Стреляет сразу, со старта. А соперница медлит, пережидает... Но краем глаза видит, что стрела Полины в желтом круге, в центре. И все, что она смогла, — выбить семерку...

Среди мужчин серебряным призером Кубка Украины стал Никита Шишкин, студент Института физкультуры СГПУ им. А.С.Макаренко, уступивший в финале Георгию Иваницкому из Львова. Бронза — у олимпийского чемпиона харьковчанина Виктора Рубана. В командной стрельбе Никита Шишкин, Валентин Куцый, Александр Скачок заняли четвертое место.

У лучников Украины остался один летний старт — традиционные соревнования в Черновцах «Кубок Буковины». А в следующем году они уже будут бороться за олимпийские лицензии. И хочется пожелать, чтобы их обладателями стали и сумчане!

Алексей Довошенко